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P r e s i d e n t e . M i pare che sia meglio rimandare 
questa discussione a domani. 

Voci. No ! no ! (Rumori). 
Presidente. Bisogna pensare c h e s o n o 6 Gre c h e 

siamo s e d u t i qui?* 

Micel i , ministro di agricoltura e commercio. Vo-
tiamo l'articolo. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Di San Donato, Ella non 
insiste nel suo emendamento ? 

Di S a n Donato . Lasciando al futuro regolamento 
il decidere se chi è eletto consigliere del Banco 
possa ritenersi decaduto se nominato poi compo-
nente del Consiglio provinciale, del Consiglio co-
munale o della Camera di commercio, Consessi 
locali. Si lasci impregiudicata la questione. E 
dopo questa dichiarazione netta e precisa non ho 
difficoltà a ritirare il mio emendamento unen-
domi a quello dell'onorevole Chimirri per quanto 
riguarda l'Ordine degli avvocati. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Chimirri, ritira il suo 
emendamento ? 

Chimirri . Per facilitare la discussione, ritiro il 
mio emendamento, pregando il presidente di met-
tere ai voti l'articolo per divisione, perchè io mi 
opporrei al terzo e quarto capoverso. 

P r e s i d e n t e . Questa è la proposta dell'onorevole 
Di San Donato. 

L'onorevole Romano aveva presentato un emen-
damento che mi pare non trovi posto qui. Lo 
mantiene ? 

Romano Giuseppe. Poiché non è firmato da 10 
colleghi, non posso neppure pretendere che il mio 
emendamento sia messo ai voti; ma mi pare 
di avere dimostrato come l'idea di ammettere 
i delegati delle altre Provincie del Nord, ove ha 
succursali il Banco di Napoli, oltre di quelle 
delle Provincie meridionali è una flagrante, vio-
lazione dell'autonomia del Banco di Napoli... ( Con-
versazioni e segni di impazienza). 

Nò si dica che le Delegazioni non possono at-
tuarsi se non dopo che sia dimostrato che in tre 
anni siansi ottenute lire centomila di profitto. 

P r e s i d e n t e . Rileggo l ' a r t i c o l o proposto dalla 
Commissione. 

L'onorevole Chimirri chiede che si proceda 
per divisione. 

Leggerò capoverso per capoverso. 
w I Consigli provinciali di ognuna delle Pro-

vincie napoletane finora non rappresentate nel 
Consiglio generale del Banco di Napoli, eleg-
gono i propri delegati. Lo provincie di Calta-
nissetta, Siracusa e Trapani invieranno al Con-
siglio generale del Banco di Sicilia ognuna due 

delegati, uno scelto dal Consiglio provinciale Q 
l'altro dalla Camera di commercio. „ 

Pongo a partito questo primo capoverso. 
(E approvato). 

Secondo capoverso: 
u Ogni nuova sede dei Banchi di Napoli e di 

Sicilia sarà rappresentata nel Consiglio generale 
da due delegati della Camera di commercio del 
Comune nel quale è posta. „ 

Metto a partito questo capoverso. 
(È approvato). 

Terzo capoverso: 
u Le nuove succursali non saranno rappresen-

tate finché le operazioni da esse compiute non 
produrranno almeno per un triennio, un utile 
netto annuo di 100,000 lire e rimane soppressa 
quella dei presidenti degli aboliti tribunali di 
commercio e quella degli Ordini degli avvocati 
di Napoli e di Palermo. n 

Luzzatt i , relatore. La Commissione domande-
rebbe che dove dice : u le nuove succursali „ 
fosse tolta la parola nuove. 

P r e s i d e n t e . Allora si dirà: u Le succursali non 
saranno rappresentate, ecc. 

Con questa modificazione pongo a partito que-
sto capoverso. 

(E approvato). 

Quarto capoverso: 
" E fatto obbligo ai Corpi che eleggono piì| 

delegati, di nominarne una metà fuori dei loro 
componenti, e degli altri Consessi chiamati ad 
eleggerli. 

(E approvato). 

Ultimo capoverso : 
a Null'altro è innovato nell'attuale composi-

zione dei Consigli generali dei Banchi di Napoli 
e di Sicilia. „ 

(È approvato). 

Pongo a partito l'articolo nel suo complessò. 
(È approvato). 

Rimanderemo a domani il seguito di questa 
discussione. 

Ilisaliamciìio delle votazioni. 

P r e s i d e n t e . Dichiaro chiuse le votazioni ed in-
vito gli onorevoli segretari a numerare i voti. 

( J segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera il risultameuto delle vo* 


